
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

29 Ιουνίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.30, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, μαθητές δύο ζευγών «αδελφοποιημένων» 
δημοτικών σχολείων της χώρας μας με ελληνικά σχολεία της 
ομογένειας στο εξωτερικό.

Συγκεκριμένα, ο Πρωθυπουργός είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με 
μικρούς μαθητές του 11ου Σχολείου Παλαιού Φαλήρου και του Κολεγίου 
της Αγίας Ευφημίας στο Σύδνεϋ, αλλά και με μαθητές του 5ου Δημοτικού 
Σχολείου της Λάρισας και του Δημοτικού Σχολείου του Αγίου Κυπριανού 
στο Λονδίνο.

Οι μαθητές και των 4 σχολείων περιέγραψαν στον Πρωθυπουργό, με το 
δικό τους γλαφυρό τρόπο, τις εμπειρίες που απεκόμισαν από τη 
μαθητική ζωή των συμμαθητών τους, μέσα από τη συμμετοχή όλων σε 
κοινά μαθήματα μέσω της τηλεδιάσκεψης και του διαδικτύου. Η 
εκδήλωση τέλειωσε με τραγούδια όλων των παιδιών όπου το σύνθημα 
που κυριάρχησε ήταν «Μη ξεχάσετε παιδιά, είμαστε το αύριο που τώρα 
αρχινά».

Αυτά τα προγράμματα φιλοξενίας νέων με τη συνεργασία της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και ιδιωτικών φορέων, μέσω χορηγικών προγραμμάτων, 
εντάσσονται στο πρόγραμμα ΟΙΚΑΔΕ, το οποίο «αδελφοποιεί» 
ελληνικά σχολεία της Διασποράς με σχολεία της Ελλαδας. Στόχος, η 
διατήρηση και εμβάθυνση των δεσμών των νεαρών Ελλήνων της 
Διασποράς με τη μητέρα πατρίδα. Το όλο πρόγραμμα τελεί υπό την 
αιγίδα του υπουργείου Εξωτερικών.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους μικρούς μαθητές, παρουσία 
του υφυπουργού Εξωτερικών Γρηγόρη Νιώτη και του Γραμματέα 
Απόδημου Ελληνισμού Γιώργου Δόλη, καθώς και των δασκάλων των 
παιδιών που τα συνόδευαν, είπε τα εξής:

«Χαιρετίζω αυτό το πρόγραμμα που οργάνωσε με τη συμπαράσταση 
της Τράπεζας Κύπρου το υπουργείο Εξωτερικών. Γιατί, όπως το ζήσατε 
όλοι, είναι ένα πρόγραμμα που δείχνει ότι η Ελλάδα είναι πολύ 
μεγαλύτερη απ’ αυτή που ξέρουμε. Γιατί γνωρίζουμε την Ελλάδα εδώ 
που βρισκόμαστε τώρα, αλλά Ελλάδα υπάρχει και στο Σύδνεϋ και στο 
Λονδίνο και στις ΗΠΑ και στη Γερμανία, καθώς και σε πολλά άλλα μέρη. 
Και όλοι μαζί, επειδή είμαστε Ελληνες, πρέπει να ξέρουμε πώς ζουν και
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οι άλλοι Ελληνες που βρίσκονται στα πέρατα του κόσμου και ανήκουν, 
όπως και εμείς, στην ίδια μεγάλη οικογένεια και έχουν την ίδια 
παράδοση, την ίδια ιστορία.
Πρέπει, επίσης, εσείς που είσαστε στο εξωτερικό, να ξέρετε πώς ζούμε 
εδώ στην Ελλάδα για να μπορούμε από κοινού να βλέπουμε ο ένας τα 
προβλήματα του άλλου και να είμαστε δεμένοι, γιατί έχουμε την κοινή 
καταγωγή. Και να είμαστε δεμένοι για να κάνουμε τις ίδιες προσπάθειες 
παντού. Να είμαστε για την ειρήνη, τη φιλία, τη συνεργασία και αυτό 
πρέπει να το γνωρίζουν τα παιδιά του κόσμου, τα άλλα παιδιά. Να 
ζούμε σε έναν κόσμο που ανταποκρίνεται σ’ αυτό που θέλουμε.

Εσείς τα παιδιά που βρισκόσαστε εδώ είσαστε πρωτοπόροι σε ένα 
πρόγραμμα πολύ χρήσιμο και αποδοτικό και απ’ αυτό θα αντλήσετε 
εμπειρίες για να συνεχίσετε πιο κοντά στον τόπο και εμείς πιο κοντά σε 
σας. Και όλοι μαζί σ’ αυτό που θέλουμε να κάνουμε: Οι λαοί να είναι 
ενωμένοι, αδελφωμένοι για ειρήνη. Συγχαρητήρια!».
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